Ritiro di Avvento zonale Giovani Giovani-Adulti 

21/12/2014

Tema: Alza la voce...e Ascolta!
Come gli adolescenti, anche i giovani e giovani-adulti sono chiamati ad Alzare la Voce ma in contemporanea ad Ascoltare. È un qualcosa di contradditorio ma in un mondo dove non si da importanza alle parole e ai gesti, i giovani francescani sono chiamati ad andare controcorrente e ad Annunciare a voce alta con un orecchio teso all’Ascolto di Cuore, così come ha fatto Maria quando ha detto con voce ferma “Ecco la serva del Signore: avvenga per me secondo la Tua parola”. 
I testi che ci aiuteranno a riflettere sul tema sono:

· Is 40,1-5.9-11
· Lc 1, 26-38
Obiettivo: 
Si dice che a Natale puoi fare quello che non puoi fare mai: solitamente colui che alza la voce viene ritenuto un maleducato, un villano, un arrogante...invece oggi questo è concesso, anzi diventa quasi un'esigenza...alzare la voce per annunciare una Voce più Alta! Nell'arco della giornata, attraverso catechesi e testimonianze, il gifrino sarà invitato a riflettere sull’importanza dell’Ascolto Vero, dell’importanza di Acoltare col cuore la voce del Signore per poi dire a Gran voce,come fece Francesco “Signore, che io faccia lo tuo santo e verace comandamento”(FF 276) 
Programma della giornata:
· Arrivi e colazione [a cura delle fraternità locali scelte nelle singole zone]
· Celebrazione Eucaristica (a cura della commissione liturgica regionale)
·  Catechesi /Laboratori*
· Pranzo a sacco
· Adorazione Eucaristica/Penitenziale (a cura della commissione liturgica regionale)
· Momento conclusivo con consegna del mandato
...a seguire saluti e partenze!!!
*La catechesi e i laboratori devono riprendere chiaramente l'obiettivo della giornata: Imparare ad Ascoltare il messaggio di Dio ed essere voce della Sua Voce. Come consiglio regionale abbiamo pensato coinvolgere i nostri fratelli dell’OFS per quanto riguarda la gestione dei laboratori.  
Ricordino della giornata: insieme alla circolare con i dettagli del ritiro verrà inviato un allegato che ogni fraternità dovrà stampare: questo allegato contiene il disegno di un'ala che ogni ragazzo dovrà avere e portare con se al ritiro, sulla quale scriverà nome cognome e recapito. Quando i ragazzi arriveranno decoreranno l'albero di Natale con le loro ali e a fine giornata ognuno potrà prenderne una a caso: il dono è quello di dar voce nella preghiera personale alle necessità del fratello, prendendocene cura come se fossimo angeli custodi l'uno per l'altro.
IN CONCLUSIONE, 

per rendere tutti partecipi si è pensato di suddividere i presidenti presenti nelle varie zone in eqipe:

· Equipe formazione: dovrà individuare il relatore della catechesi e pensare alle dinamiche dei laboratori con i relativi animatori, oltre al materiale necessario.
· Equipe liturgica: si dedicherà all’organizzazione e preparazione della messa(canti, coro e strumenti musicali) e dei momenti di preghiera iniziale e finale;

· Equipe strumentazione: dovrà occuparsi di portare sul luogo la strumentazione e montare e smontare. 

· Equipe logistica: dovrà occuparsi di gestire gli spostamenti  e pensare alla preparazione e sistemazione della location oltre che alla colazione.
Buon lavoro a tutti.
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