Ritiro Giovani/Giovani Adulti

30 marzo 2014

Villaggio del Fanciullo, Bari

Tema: “La Croce: Per chi?Per me!”

Obiettivo: Riscoperta del valore della croce da ricercare nel PER CHI e non nel PERCHÉ. Far capire hai ragazzi che quando ci accade qualcosa di brutto o negativo non dobbiamo porci subito la domanda del Perché?, ma da veri cristiani e francescani dobbiamo capire che la domanda giusta è quella del Per chi?...questa sofferenza la dobbiamo offrire a Dio che la trasformerà in Gioia e Amore per il prossimo. Ed è proprio questo che faremo durante la seconda parte del ritiro: Offrire la Gioia e l’Amore ai “poveri ed ultimi come fratelli” in alcune esperienze di servizio presso:

- Dormitorio “Don Vito Diana” (vicino parrocchia S.Antonio) con don Vito Piccinonna
- alcuni reparti del Policlinico.
- sede associazione volontariato “Incontra” nel quartiere San Paolo con Gianni Macina.
Il programma del ritiro sarà il seguente:
ore 9:30 arrivi e accoglienza
ore 10:00 Momento di preghiera iniziale

ore 10:30 Momento formativo a cura di Suor Vittoria Sechi

ore 11:15 Dinamica divisione gruppi per il pomeriggio
ore 11:30 Pausa 
ore 12:00 Celebrazione Eucaristica

ore 13:00 Pranzo

ore 14:00 Partenza dei gruppi verso i luoghi di servizio

ore 16:30 Ritorno in struttura con momento di condivisione

ore 17:00 Preghiera finale e partenze
Subito dopo la testimonianza si proietterà un video con alcune immagini di servizio e poi ci sarà canto d’invocazione allo Spirito Santo durante il quale i ragazzi dovranno scegliere un colore; ogni colore indicherà il luogo in cui faranno servizio nel pomeriggio, in questa maniera formeremo già i gruppi. Poi ci sarà una pausa e a seguire la Celebrazione Eucaristica, pensata nella mattina perché sarà vista come un mandato e come “carica”che riceverà ciascun Gifrino  per essere “pronti a donarci ad ogni richiamo di bene per essere araldi del Tuo pacifico regno”!!
Nel pomeriggio sarebbe opportuno che alcuni consiglieri partecipassero all’esperienza di servizio con i ragazzi in maniera tale da coordinare i gruppi e far si che vengano rispettati gli orari.
Inoltre la commissione ha pensato che ciascuna fraternità potrebbe portare dei generi alimentari a lunga conservazione e degli indumenti che verranno divisi e portati al dormitorio “Don Vito Diana” e alla sede dell’associazione “Incontra”, in maniera tale da dare un piccolo contributo come giovani francescani ma anche dare un senso diverso alla QQQQQQuaresima, “un tempo adatto per la spogliazione; e ci farà bene domandarci di quali cose possiamo privarci al fine di aiutare e arricchire altri con la nostra povertà” (messaggio Papa Francesco per la Quaresima 2014)
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